

绛县第十六届人民代表大会 第四次次会议隆重召开

王宏伟出席并做重要讲话 孙晓当选绛县第十六届人民代表大会常务委员会主任

本报讯 10月25日—26日,绛县第十六届人民代表大会第四次次会议在县宾馆餐厅会议室隆重召开。

本次大会应到代表164人,实到代表154人,符合法定人数。

会议由大会执行主席王永华主持。大会执行主席王宏伟、孙晓、郭文魁、李晓燕、樊彦龙、李谦在主席台前就座。

县领导丁格、李服役、葛凯、董宏运、赵永强及主席团其他成员在主席台就座。

王永华宣布:绛县第十六届人民代表大会第四次次会议开幕。全体起立奏唱《中华人民共和国国歌》。

按照大会议程,会议听取并表决通过了本次会议选举办法。选举大会将于10月26日下午举行,会议补选绛县第十六届人民代表大会常务委员会主任,新当选人大常委会主任将进行宪法宣誓,闭幕大会县委书记王宏伟将作重要讲话。

开幕式后,全体与会领导代表一起观看了廉政警示教育片《镜鉴》。

10月26日,经过全体代表和与会同志的共同努力,绛县第十六届人民代表大会第四次次会议圆满完成既定议程后胜利闭幕。会议选举孙晓同志为绛县第十六届人民代表大会常务委员会主任。

会议号召,全体人大代表要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,不忘初心,继续前行,担当有为,真抓实干,拿出只争朝夕的勤勉,夙夜在公的执着,时不我待的干劲,苦干、大干、实干,干出一片新天地、干出一片新气象、干出一个崭新的绛县!

第三次全体会议由大会执行主席孙晓主持。大会执行主席王宏伟、薛玉马、丁格、李服役、葛凯、董宏运、薛俊辉、郭文魁、王永华、李晓燕、樊彦龙在主席台前就座。赵永强及主席团其他成员在主席台就座。

县委书记王宏伟作重要讲话,代表中共绛县县委,向各位代表的辛勤付出表示衷心的感谢!向孙晓同志的当选表示热烈的祝贺!对近段时间以来,王永华副主任主持人大工作期间,兢兢业业,履职尽责,做了大量卓有成效的工作,为绛县的发展做出的杰出贡献给予充分肯定。

一是要进一步改进作风,做好表率。

王宏伟指出,人大代表来自社会各界,是我们绛县各行各业的佼佼者,担负着30万绛县群众的重托,担负着全县上下的信任,一定要作风优良、素质过硬、做好表率。要做政治坚定的表率。全体人大代表要旗帜鲜明讲政治,时刻强化“四个意识”、坚定“四个自信”,坚决维护习近平总书记在党内的核心地位、在党中央的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要做担当尽责的表率。每一位代表同志都要为绛县的发展担当,为绛县的改革担当,为绛县的民生担当。自觉把履职重点放在县委关注的要事难事的对策研究上,放在对改革发展稳定深层次问题的破解上,寓支持于监督之



中,寓助力于建言之中,全力推进我们的各项工作;要自觉干好本职工作,在各行各业中做好表率,服务人民,奉献社会。要做道德模范的表率。百行德为首,品洁人自高。全体代表都要明大德、守公德、严私德,严以修身,正心明道,防微杜渐,做到“心不动于微利之诱,目不眩于五色之惑”。要切实强化诚信意识,增强守法观念,提升文明素养,真正用更高的要求规范言行、用更严的标准树立形象、用更好的作风展示担当,提升我们人大代表的公信力和影响力。

二是要进一步坚定信心,乘势而上。

王宏伟指出,近年来,县委团结和带领全县广大干部群众,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,主动适应和把握经济新常态,始终保持专注发展的定力,始终保持攻坚克难的锐气,始终保持干事创业的激情,全力以赴推进各项建设,全县上下快速发展的态势已经形成,发展赶超的后劲明显增强,各级党员干部的执行力、操作力和破解难题的能力明显提高。当前的绛县,发展势头很好、发展前景很好、发展氛围很好。我们要坚定信心,乘势而上,切实把思想和行动统一到县委的各项安排部署上来,在牢牢把握机遇中主动作为,在应对挑战中拼搏进取,使绛县发展的前景更加广阔、更加灿烂。

三是要进一步服务中心,推动发展。

王宏伟指出,当前,绛县最大的不足就是发展的不足,最大的短板就是民生的短板。县委、县政府安排了一大批重点工程,推进了一批民生项目,致力于用党员干部的辛苦指数来换取人民群众的幸福指数。对于这些工程、这些项目,迫切需要全社会共同努力,来创造一个良好的环境。“群策为之则无不成,群策举之则无不胜”。人大及全体人大代表要发挥自身优势,凝心聚力、攻坚克难,把县委要求抓、政府正在干、群众有期盼的事项作为开展工作的重点,努力在推动发展中汇集更好智慧、发出更强声音、注入更多元素、贡献更大力量。要始终坚持发展第一要务不动摇,加快产业转型升级、绿色发展,谋划大项目、培育大企业、发展大产业,构建现代产业体系;始终坚持落实乡村振兴战略,大力推进现代农业园区建设,进一步扩大规模、强化管理、提升质量、增加效益,打造绛县特色农产品品牌;始终坚持改革开放,全力推进村社一体化发展新型集体经济、小农户对接大市场、农村宅基地、集体产权制度和科技增量改革等重点领域改革,进一步释

放发展活力;始终坚持“民生为上、民利为先、民安为基”的民本理念,全力推进教育医疗等重点民生工程,坚决打赢精准扶贫“攻坚战”,织好公共服务“保障网”,筑牢社会安全“防护墙”,进一步提高人民群众的生活水平和质量。

四是要进一步凝心聚力,真抓实干。

王宏伟指出,人民群众是推动发展的力量源泉。县委提出建设“两乡五区”的发展目标,这需要全县人民群众共同参与、共献才智。人大代表代表人民,要密切与人民群众的联系,充分发挥桥梁纽带作用,善于倾听群众呼声,反映群众意愿,帮助群众正确认识改革发展中出现的一些问题,增进党和政府与人民群众的血肉联系,真正把全县人民的意志凝聚起来,把方方面面的力量集结起来,共同推进我县经济社会又好又快发展。

五是要进一步依法履职,强化职能。

王宏伟指出,新形势、新任务对做好人大工作提出了新要求。县人大及其常委会要在县委的正确领导下,切实履行宪法和法律赋予的职权,充分发挥地方国家权力机关的作用。要抓住事关经济社会发展全局的重大问题、事关群众切身利益的重点问题、法律法规实施中的突出问题,综合运用听取审议专项工作报告、执法检查、专题调研等多种有效形式,加大监督力度,务求监督实效。要认真行使重大事项决定权,不断提高决策的民主化、科学化水平,充分实现党的主张,反映人民群众的意愿。要进一步做好代表工作,支持和保障代表依法履职,充分发挥代表主体作用,使人大工作更好地顺应民心、反映民意、贴近民生。要进一步完善人大及其常委会的工作制度、运行机制,推进人大工作制度化、规范化、程序化,使人大工作更具时代特色、充满生机活力,助推绛县发展。

孙晓在主持会议时要求,一要提高站位、把握方向,自觉接受县委对人大工作的领导。面对新形势,我们要不断增强党的观念,坚持正确方向,围绕工作大局,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,自觉把党的领导贯穿于人大依法履职的整个过程、落实到人大工作的各方面,通过法定程序把县委的主张转变为全县人民的共同意志,从制度和法律上保证县委重大决策部署贯彻实施,始终做到与县委同心、与政府同力、与大局同步、与法律同向、与人民同声。

二要围绕中心、服务大局,努力促进经济社会高质量发展。面对新任务,我们要坚

决贯彻落实十九大精神,认清“人大使命”,找准“人大定位”,扛起“人大担当”,做出“人大作为”,创造新业绩,作出新贡献。要紧扣市委、县委重大决策部署,以“走进新时代,建设‘两乡五区’”为抓手,突出工作重点,细化工作举措,在推进“现代农业、新型工业、全域旅游、基础设施、民生事业、党的建设、国家卫生县城创建”中发挥应有作用。要围绕中心、服务大局,突出重点开展监督,监察到点子上、督察到关键处、给力要恰到好处,推进人大决定有效、监督有力、任免有序、工作有为。

三要牢记宗旨、执政为民,切实维护人民群众根本利益。面对新向往,我们要坚持以人民为中心的发展思想,以百姓心为心,真实体察民情,充分反映民意,切实集中民智,广泛凝聚民力,高度重视民生,立足人大职能,回应群众期待。要充分发挥人大代表主体作用,动员全县干部群众担当作为、干事创业,进一步聚焦转型综改,推进项目建设,构建现代产业体系;实施乡村振兴,推进农村五项改革,打造绛县特色农产品品牌;咬定目标加油干,如期打赢脱贫攻坚战,污染防治攻坚战和人居环境攻坚战;围绕上学、就业、就医、社会保障、精神文明、安全稳定、棚户区改造等民生问题,深入调研、依法监督、督促落实,在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上不断取得新进展,使人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

四要加强学习、改进作风,不断提高人大工作水平。面对新使命,我们要着力加强领导班子与机关干部队伍建设,把思想统一到习近平新时代中国特色社会主义思想上来,统一到省市人大工作会议精神上来,统一到县委决策部署上来,大兴学习之风,深入学习法律法规,认真学习人大业务知识,不断提高政治理论素养和依法履职能力。着力加强组织建设,大兴求真务实之风,进一步解放思想、完善机制,打造一支“政治坚定、业务精湛、积极进取、充满活力”的人大代表队伍。着力加强作风建设,大兴调查研究之风,深入基层、走近群众,依法履行好宪法法律赋予人大的各项职权。着力加强廉政建设,大兴清正廉洁之风,带头遵规守纪,严格自警自律,强化诚信意识,增强法治观念,提升文明素养,树立风清气正良好形象。